

“粤菜师傅”培训助力群众创业就业

深汕合作区擦亮名片提高群众竞争力

朱华俊在鹅埠镇上北村经营一间粤菜餐厅。现在,他准备开分店了。他透露的创业“秘笈”是在深圳市深汕特别合作区(简称“深汕合作区”)“粤菜师傅”技能培训班学习了更多知识、技能,打开了对美食世界的想象。据悉,“粤菜师傅”培训班结业几个月来,有的学员走上了工作岗位,有的学员开启了自己的创业路,用技术劳动致富。



朱华俊是一名忠实的餐饮爱好者,连续参加了两届“粤菜师傅”技能培训班。目前,他在上北村经营着一间粤菜餐厅,餐厅坐落在村口明显位置,为一栋四层白色建筑,主打客家白切鸡、沙姜鸡煲、沙姜卤水等特色菜。周末的晚餐高峰走进店里,不一会客人就坐满了。“周边的村落正在加紧开发旅游景

来自赤石镇江仔下村的村民彭展宏在参加了2020年首届粤菜师傅技能培训班后,也开始了他的创业之路。“烧鸭、烧肉制作都是跟师傅学的,他们教得好,我们学得就很快。”彭展宏坦言,自己没有高学历的文化水平,只能多在烹饪上下功夫。目前经营的兴隆烧鸭店每月营业额都超过万元,食客排着队来消费的情况时有发生。店内生意红火起来后,聘请了两名员工。

学有所成激发自主创业

区,相信以后生意会更好。”朱华俊笑着说道。

为什么要参加两次培训?朱华俊告诉笔者,首次学习的内容丰富,打开了他对美食界的想象,第二届的授课内容和首届不同,再次报名是为了掌握更多的菜式和技术。毕业前的技能大赛上,他就地取材,来到培训地旁的湖边,钓起小鱼,以一碗新鲜熬制的

“孟婆汤”赢得了奖项。“食材要新鲜”,这是笔者在采访时,他常挂在嘴边的一句话。正因为这份坚持,他的餐厅吸引了众多慕名前来的消费者。朱华俊说:“很感激深汕合作区提供了这样的平台,三位导师让我学到了很多关键的烹饪知识,来自五湖四海的学员相互交流厨艺,我进步很大,还打算开多一家分店。”

名厨上阵助力技能提升

据深汕合作区统战社会建设局工作人员介绍,目前共举办了两届3期“粤菜师傅”技能培训班,每期培训为期5天,吸引了深汕合作区四镇贫困户、退役军人、未就业年轻人等共140人次参加。培训邀请了粤港澳大湾区名师名厨,采用“课堂讲解+实践操作”的教学方式,传授粤菜制作的精粹技艺。

“粤菜师傅”工程不仅教授技术,区统战社会建设局还积极

对接乡村旅游、民俗文化等资源,争取最大可能为学员对接就业渠道。例如学员黄丽辉,经该局组织的供需见面会后,选择在水底山温泉庄园工作。

深汕合作区统战社会建设局相关负责人表示,希望通过深入实施“粤菜师傅”工程,提高深汕群众特别是困难群众的劳动技能和就业竞争力,同时助力乡村振兴,营造尊重技能的社会氛围。

(文/图 蔡鹏飞 廖佳玲 李星照)

“百日接访”为民排忧解难

龙岗人力资源局党员干部接访群众130批次,办结率100%

5月1日至8月10日,龙岗区人力资源局结合党史学习教育,以党建引领推动业务工作,组织开展了2021年党员干部“百日接访”活动。活动积极为群众和辖区企业排忧解难,实现了窗口服务质量提升、为民事案“案结事了”、绝对数提升和工作机制的完善。

倾听诉求接访“有态度”

龙岗区人力资源局组成14个接访小组,由处级干部带领党员同志轮流到局信访大厅接访群众,面对耐心倾听群众诉求,点对点热心帮扶困难群众,详细解释相关法规政策,合理合法解决群众诉求。



“百日接访”期间,共接访群众130批次,投诉转办57批次,并建立接访专项台账,对每一宗群众诉求做到来访必登、当日转办、限期办结和回复,办结率达到100%。

跟进处理回访“有温度”

该局的信访部门为提高群众满意度,对每一宗信访事项及时跟进处理,并开展群众满意度回访工作,如实记录群众对处理结果是否满意,充分听取群众意见。在工作回访中,工作人员除询问对信访事项的处理情况外,还注重与信访人拉家常、问冷暖,尤其询问信访人的就业需求情况,并及时反映给局就业部门重点解决,群众对服务的满意度得到进一步提升。

活动期间来访投诉转办共

(文/图 李薇 郝月珍 万郭)

大鹏新区文旅产业实现新跨越

佳兆业水世界、佳兆业儿童世界将于9月2日开业



8月16日,位于大鹏新区金沙湾的佳兆业国际乐园宣布,明星场馆佳兆业水世界、佳兆业儿童世界将于9月2日正式开业。目前,门票已在官网、小程序、OTA线上平台、旅行社等各渠道上线销售。此外,佳兆业火星世界、佳兆业海洋世界、佳兆业冰雪世界等其他主题场馆也将陆续登场。

据介绍,作为深圳近年投资最大的文旅项目之一,佳兆业国际乐园由佳兆业集团联合富德生命人寿集团耗资近300亿元倾力打造。其中包括5大主题场馆、5家国际豪华度假酒店、休闲公园群、滨海顶级公寓、购物、演艺、餐饮、康养健身、海上运动等20个项目,集众多沉浸式体验于一体。

其中,即将开业的佳兆业水世界是一座大型综合水上互动娱乐中心,集激爽游乐和精彩演艺于一体,游乐设施由全球顶级的加拿大白水公司设计生产,拥有多项首创游乐项目,如中国首台进口裂口式大喇叭“挑战龙卷风”,国内滑道最丰富的超级大水寨“海湾水寨”、超级造浪池“决战海啸”,体验丰富的滑道组合“玄武大滑梯”等王牌项目,将为游客带来酣畅淋漓的激爽酷玩体验。首次与大众见面的佳兆业儿童世界集娱乐、科普、餐饮、表演于一体,打造充满奇迹与魔幻的大型室内儿童游乐天地,通过奇趣缤纷的多维体验与科普游乐互动,为游客们带来耳目一新的度假奇遇。

与此同时,佳兆业国际乐园融合《山海经》和大鹏当地文化特色,通过原创IP《寻鲲记》,以一个世界观串联整个度假区,藉由原创IP故事打造个性鲜明的海滩度假品牌与沉浸式度假体验。目前,《寻鲲记》已荣获中国原创IP大奖——玉猴奖、灵狮IP伴客奖。

据了解,坚持“生态立区 经济强区”的大鹏新区近年来抢抓“双区驱动”重大历史机遇,不断加快世界级滨海生态旅游度假区建设步伐。随着佳兆业国际乐园这一扛鼎之作陆续开门揖客,大鹏新区的文旅产业发展将实现新跨越。根据初步测算,佳兆业国际乐园全面开业后,预计年游客容量可达500万人次,带动逾百亿GDP总值,提供逾3万个就业岗位。

(文/图 蒋佳元)

深圳启动创建首个“无讼园区”

政府部门五级联动就地解决矛盾

8月13日,深圳首个“无讼园区”创建活动启动仪式在坪地高桥社区东维丰新材料产业园举行。“无讼园区”创建工作是市、区、街道、社区、园区五级联动,将诉源治理触角延伸到最前端,推动矛盾纠纷就地化解,有效维护园区和谐稳定,对建设“枫桥式园区”、践行法治理念、创新基层社会治理模式具有重要意义。

仪式上,龙岗区人民法院与坪地街道办事处共同签订了《关于创建无讼园区的合作框架协议》,根据协议内容,双方共同遵守“充分协商、稳步推进、持续改进”的原则,在东维丰新材料产业园试点创建“无讼园区”,开展人民调解、诉调对接、司法确认非诉讼方式解决矛盾纠纷工作,切实做到把矛盾隐患消除在萌芽状态。

坪地街道党工委副书记、办事处主任隋继超表示,接下来,坪地街道将进一步完善司法、劳动、信访、社区、园区等各单位分工负



责、相互协助、相互配合的矛盾化解工作机制。在龙岗区人民法院的支持和指导下,坪地街道努力打造“源头治理、诉调融合”的无讼园区模式,让人民群众诉求表达渠道更加通畅,矛盾纠纷多元

化解更加有效,诉讼案件逐年稳步下降,最终实现“小事不出园区,大事不出街道”的零诉讼目标,深化法治政府建设,推动基层社会治理体系和治理能力现代化。

(文/图 李薇 吴洪林)

今年4月,深圳市首创的“无讼社区”试点在龙岗区吉华街道中海怡翠、光华两个社区落地,以“自治为基础、法治为保障、德治为支撑”,构建社区“诉源治理”新机制,打通司法服务“最后一公里”。龙岗区人民法院联合吉华街道,携手探索基层治理新路径,为社区治理法治化做出了有益实践。

据介绍,通过社区人民调解组织的主动排查及法官的及时介入,“无讼社区”成功化解了某业委会与物业公司公用房产权纠纷、某小区群租等多宗疑难复杂纠纷。用最低成本投入,最高效率运转的调解介入和司法确认,最终使得纠纷各方平息矛盾,彰显了社会公正,维护了社会稳定。

“无讼社区”创建至今,吉华街道中海怡翠、光华两个试点社区,积极统筹行政、司法、社会、公众等多方力量,试点创建工作取得阶段性成果。截至7月底,两个

试点社区共为群众提供法律咨询263人次,排查矛盾纠纷51宗,开展普法宣传16场,举办线上线下法治讲座14场,调处矛盾纠纷30余宗,化解潜在诉讼纠纷5宗,完成在线司法确认1宗,两个试点社区进入法院的诉讼量为0。

吉华街道党工委书记龙云说,8月3日,深圳市政法委基层治理处处长郑刚带队到吉华街道及中海怡翠社区调研“无讼社区”创建成果。对从源头治理化解基层矛盾取得的成效,郑刚认为吉华模式具有特色,可资借鉴,接下来将积极向上推广复制。

无讼社区机制的有效运作,化解辖区居民生活中遇到的烦心事闹心事,将某些一触即发的矛盾及时制止。在提升群众的获得感、幸福感和安全感的同时,为完善基层社会治理体系,推进治理能力现代化,提供了一个有效的实践样本。

(文/图 蔡鹏飞 马虹攻 余娜)

全市首创“无讼社区”试点实现零诉讼



启动仪式

20家企业零距离观摩仲裁庭审

8月16日,光明区凤凰街道邀请20家企业负责人到光明区劳动人事争议仲裁院第一仲裁庭,“零距离”观摩劳动仲裁案件庭审。凤凰街道通过开展“阳光仲裁”巡回庭宣传教育,增强辖区居民群众法律意识,进一步营造全民尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

据了解,此次“阳光仲裁”巡回庭选取了一宗主张劳动报酬的争议案件作为观

摩案件。开庭前,工作人员将劳动仲裁涉及的流程、纪律、注意事项等告知观摩人员。庭审中,经过庭审调查、质证、辩论、调解等环节,双方当事人对是否签署劳动合同、考勤时间等存在较大争议。仲裁员根据双方陈述、提供证据,结合争议焦点进行审理并调解。企业负责人在旁听席认真观摩庭审全过程。整个“阳光仲裁”巡回庭观摩活动,注重发挥“以案释法”的宣传教育作用,同时强调企业继续落实好常态化疫

情防控措施,引导和督促符合疫苗接种条件的员工及时接种疫苗,在全面筑牢防疫屏障的同时,促进企业安全和谐发展。

活动结束后,企业负责人纷纷表示,此次观摩劳动争议案件的审理过程,让企业在操作中更加规范地使用管理实操知识,不仅具有法律教育意义,同时也具有重要的实践意义,学有所获,学有所得。

(于木子 余勇 庄曼青)

坪山推广全民健身 首个室外智能“健身房”免费开放

近日,坪山首个室外智能“健身房”在坪山中心公园安装调试完毕,面向广大坪山市民免费开放。



据悉,这套智能健身器材由坪山区文化广电旅游体育局引进,包括智能五方位测亭、自发电立体式健身车、智能竞赛车等设备,覆盖市民日常涉及的力量训练、有氧、体能辅助等各环节。与以往的户外健身器材不同的是,这些器材头顶都“戴”着一块智能板,不仅能贴心地遮阳,还可以为健身器材提供夜间照明。同时,器材上的智能面板还有语音播报等功能。

据坪山区文化广电旅游体育局工作人员介绍,该智能健身器材的供电采用太阳能和运动阻力转化为电能两种模式,绿色环保而且节能。健身的市民通过扫描二维码连接小程序,就可进行身高、体重、体质成分、心率恢复等13项体质测试,还可以通过手机实时查看运动报告与处方,科技感十足。

室外智能“健身房”倡导科学健身,通过智能化、数字化手段,在锻炼的同时实时反馈体质测试

(文/图 胡振华)